

90后河北小伙画出南京烟火气

带着猫一起“旅绘”街头巷尾,他说“看哪儿都觉得特别美好”

近日,B站UP主“炒饼写生”画笔下的南京走红网络,不少网友留言:“南京人跟着你的画看南京!”这名UP主叫茹义松,河北人。因为曾多次来南京游玩,便爱上这座城市。为了近距离接触南京,他索性租了三个月的房子,还花200多元办了南京市旅游年卡。在他最初的计划里,想用三个月画完南京大部分有特色的地方,但待得越久、了解越深,就越觉得时间不够用。他说:“我画笔下的南京多是街头巷尾的生活场景,希望通过我的作品描绘出南京满满的亲和力和烟火气。”

(图片/视频:记者拍摄 受访者提供)
扬子晚报/紫牛新闻见习记者 闫春旭 苴越
实习生 孙振涛



扫码看视频



茹义松



茹义松画笔下的南京

旅绘南京 河北小伙用钢笔画南京 勾起南京在外学子的思乡情

10月29日下午,在南京体育学院附近,记者见到了这位90后石家庄小伙茹义松。在长长的梧桐绿道旁,远远地就看到了一位身穿灰色卫衣,戴着黑框眼镜的男生正戴着耳机,坐在一个小马扎上写生,他的左边有一个手机支架,支架上有一台打开摄像头的手机,手机记录着整个绘画过程,身旁还静立着一只白猫。虽然吸引了路人不时驻足围观,但他埋头专注在画画上。

在过去的六年时间里,茹义松去过很多城市,一边旅行一边在当地街头写生。在那么多城市中,南京让他格外喜欢,“虽然曾经也来南京短暂旅行过,但每一次来,都觉得很新鲜,看哪儿都觉

得特别美好。”

“有美丽的风景、深厚的历史感、亲切和善的居民,除了喜欢南京的文化氛围,还喜欢街头巷尾的烟火气。”茹义松认为,自己可以用一种新鲜的外来视角用画笔解读南京,“或许可以让南京市民重新审视自己生活的地方原来如此美。”

打底、勾线、上色……不一会秋日的南京街头景象就跃然纸上。这些画也引起了不少南京人的共鸣:“原来自己居住的地方如此美!”还勾起了许多在外读书的南京学子的思乡情绪,纷纷在网络留言,“看到你的画后,特别亲切,我也想家了!”

爱上南京

不仅有猫陪伴还认识很多新朋友 在陌生城市写生的日子一点也不孤单

目前茹义松已经在南京待了40多天,在走过的地方中他最喜欢鸡鸣寺旁的古城墙。“和其他城市的古城墙不太一样,南京的城墙又高大又古老,非常有年代感,现代人穿梭在城墙的门洞里面,有种熙熙攘攘的感觉,历史和现实重叠在一起,这种氛围让我很喜欢。”

10月31日,扬子晚报记者跟着茹义松又来到了古鸡鸣寺旁的城墙上,这次他准备画墙下的鸡鸣寺路。只见他把画纸放在城墙上,左手扶着,右手拿着钢笔,两眼不停地望着城墙下的路。为了找到更好的角度,他只能站着画。

“平常一般是吃了午饭后才开始画画,下午会把线稿画完,画得快的时候就直接上色,慢的话就晚上回住的地方上色,基本上每天能够画出一个场景。”陪着茹义松写生的还有一只耳朵聋的白猫,名叫“八两”,他已经养了4年了。茹义松告诉记者,每次外出写生,如果方便的时候都会带着这只猫,“它特别喜欢跟着我出门,以前外出写生的地方不远,我都会骑着自行车驮着它。”

此次来南京,茹义松特地把它带过来了,“我本来想把猫托运过来,但是我的画友也比较喜欢猫,担心托运不保险,特地开了10多个小时的车把我和猫送过来,也很感谢他。”

茹义松到每座城市外出写生的时候,都会认识很多画友。采访现场,他身旁就有两位新结识的伙伴。

有一位大叔姓熊,是一位无人机爱好者,在网上看到茹义松的作品后,特地赶过来陪着他。还有一位是来自无锡的女孩博子。因为出差来到了南京,得知他会在灵谷寺路画梧桐,也一同带着纸笔写生。博子说:“感觉他在用自己的方法记录南京,从画中能感受到他注入其中的情感。”

目前,茹义松成了钢笔淡彩成人兴趣班的网课老师。因为网课不受地域时间限制,他可以随时随地做自己喜欢的事情。谈到接下来的打算,茹义松笑着说,“还会继续享受自己边旅行边画画的快乐,因为足够热爱,所以不存在‘坚持’,画下去是一件自然而然的事情。”

观察南京 在南京租房三个月 只为画出这里的烟火气息

茹义松告诉记者,他每年都会外出写生五六次,每次多是两周左右。但因为实在喜欢南京,这次他租了3个月的房子,还花了200多元办了旅游年卡,就为了不放过南京任何一个街头巷尾。茹义松偏爱有生活气息的场景,“因为这些地方能够凸显出一座城市的亲和力与生活气息。”

刚开始,茹义松觉得三个月肯定能够把南京画完,但呆得时间越长,他就越感觉时间不够用。9月25日,是茹义松来南京写生的第一天,路过附近的一

条小街,被十字路口处的二层小楼所吸引,索性就地画起来。此时楼里径直走出一位阿姨,语气有点冲地用南京话问他在干嘛。明白了他的来意后,阿姨热情地和茹义松攀谈了起来,还神气地用手比划了个“六”。“它(小楼)比你的岁数都大呢,有六十多年了!”

茹义松笑了起来,“这就是‘旅绘’的魅力!在不同的城市里慢慢和当地人熟络起来,深入观察他们的日常生活,捕捉一个个充满生活气的场景,再把这些感受融进画里,会让画面充满人情味。”

连续报道

网红柴犬以16万余元“天价”成交

“网红柴犬”买家已付清拍卖尾款

自称“打工人”,希望将这个故事送给女儿

近日,北京市朝阳区人民法院时隔三年对柴犬“登登”进行第二次拍卖,并以16万余元的“天价”成交。这位神秘的竞买人是谁?为何会出如此高价?他会按期支付尾款吗?这些问题引发了广泛关注。11月8日,扬子晚报从阿里拍卖了解到,这位神秘的竞买人自称是一位普通的打工人,目前已付清拍卖尾款。他说,自己决心带回“登登”是担心它成为直播机构收割流量的“商品”,同时“希望将这个故事送给女儿”。他还强调,自己不会给“登登”改名,它会永远保留这个名字。

舒先生表示,其实自己在2018年“登登”第一次被朝阳法院拍卖时就关注到了它。“当时觉得‘登登’很可爱。但那次并没有参拍,应该算是‘吃瓜’的心态吧!”他这样描述当时的想法。随

着原主人的出现,与宠物寄养机构达成协议,那一次的拍卖被中止。

本以为故事到此为止了,可舒先生没有想到,今年10月18日那天自己又收到了一条短信,提醒他关注的“成年日本柴犬一条”法院已再次上拍。“那天晚上,我一直很犹豫,总感觉它在跟我说,‘我们的缘分还在’”。舒先生表示,自己是一个普通人,拍下“登登”并不是因为希望它成为焦点。他同时表示,自己知道有很多人关心“登登”,因此,虽然他并不怎么会摄影和拍摄视频,但以后可能会不定期向大家展示一些“登登”的生活,让所有关心它的人放心。

他希望在未来,自己和登登可以回馈大家的爱和关心,看看能不能为社会多做一点什么,让更多人关心法治,关心慈善。扬子晚报/紫牛新闻记者 万承源

美国氨糖 让关节吃饱

800毫克氨糖+软骨素+II型胶原蛋白+姜黄素+钙5大配方 感恩特惠体验99元

天气寒冷,由于关节缺乏脂肪保护,更易受凉,导致关节不适。氨糖被称为“关节营养素”,是人体不可缺少的营养物质之一。(百度百科)
800毫克高含量氨糖,1天1片
美国800毫克氨糖采用缓释技术,持续释放,更适合老年人吸收。
5大核心配方,营养关节
美国800毫克氨糖搭配搭配硫酸软骨素、II型胶原蛋白、姜黄素和抗坏血酸钙5大配方,科学配比营养关节。

II型胶原蛋白是关节软骨中的重要蛋白;抗坏血酸钙可预防骨质疏松;姜黄素具有抗炎的作用。(百度百科)
进口资质齐全,60片大包装
厂家指导价438元,特惠体验99元
妨碍中老年人选择进口氨糖往往是价格。为了减轻老人负担,美好万家开展“美国氨糖,特惠体验99元,祝您腿脚更有力”活动,限前100名,不可重复购买!



美好万家 订购热线 4001-871-971 30天无理由退换货 货到付款 满300元包邮 本品不能替代药品